
國立臺灣海洋大學河海工程學系 2025 工程數學(二) 期末考參考解答 
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1. 試求下列 的拉普拉斯轉換為何? (24%) )(tf
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4. 單位步階函數(unit step function)定義為 

              其中 a 為常數 
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(1) 試將下圖函數 與 以單位步階函數表示。 (6%) )(tg )(th

(2) 試求 與 之拉普拉斯轉換 與 。 (6%) )(tg )(th )(sG )(sH

   (3) 已知 )()()( sHsGsF  又 ，試求 並繪其圖形。 (10%) )]([)( 1 sFtf  L )(tf
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5. 試以 Laplace 轉換法求下述方程式 
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6. 試使用拉普拉斯轉換求解下述聯立微分方程組 (10%) 
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7. 針對工數這門課的教學方式與如何學好這門課有何感想與建議? (10%) 
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[參考解答] 

1. 試求下列 的拉普拉斯轉換為何? (24%) )(tf
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2. 試求下圖函數的拉普拉斯轉換? (10%) 
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3. 試求下列 的拉普拉斯逆轉換為何? (24%) )(sF
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4. 單位步階函數(unit step function)定義為 

              其中 a 為常數 








at

at
atu

,0

,1
)(

(1) 試將下圖函數 與 以單位步階函數表示。 (6%) )(tg )(th

(2) 試求 與 之拉普拉斯轉換 與 。 (6%) )(tg )(th )(sG )(sH

   (3) 已知 )()()( sHsGsF  又 ，試求 並繪其圖形。 (10%) )]([)( 1 sFtf  L )(tf
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5. 試以 Laplace 轉換法求下述方程式 (30%) 
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  (3) )4(5)(13)(4)(  ttytyty  , 0)0( y , 0)0( y  (10%) 
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6. 試使用拉普拉斯轉換求解下述聯立微分方程組 (10%)      (108 交大土木) 
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